



我渔船船队 抵达南沙渚碧礁

7月18日，船队经过渚碧礁。

7月17日20时许，海南近年来最大规模渔船船队离开南沙永暑礁，起航前往位于永暑礁东北侧108海里的渚碧礁。经过近14个小时的颠簸，船队于18日10时许抵达渚碧礁，将在此探测鱼群资源并开展捕捞生产作业。

渚碧礁是中国南沙群岛中业群礁西南一暗礁，为一个不规则多角形环礁石，仅在退潮时才全部露出水面。

新华社记者 王存福 摄

工商总局公布一批严重违法广告

据新华社北京7月18日电 国家工商行政管理总局对今年5月全国部分电视、报纸等媒体发布的医疗、药品、保健食品、化妆品及美容服务类广告进行了监测抽查，并于18日对监测抽查发现的部分严重违法广告向社会进行了公告。

部分严重违法广告：

1.藏秘雪域冬虫夏草胶囊食品广告（生产厂家为藏秘雪域冬虫夏草公司）。该广告出现与药品相混淆的用语，宣传食品的治疗作用，利用专家、消费者的名义和形象作证明，误导消费者。发布媒体：《兰州晨报》。

2.那曲雪域冬虫夏草胶丸（批准名称灵智牌冬虫夏草胶丸）（保健食品广告）（生产厂家为山东智灵生物工程公司）。该广告出现与药品相混淆的用语，宣传食品的治疗作用，利用专家、消费者的名义和形象作证明，误导消费者。发布媒体：《市场星报》（安徽）。

3.三清三排茶保健食品广告（生产厂家为西安佳诚药业有限公司）。该广告超出功能审批范围，出现与药品相混淆的用语，宣传食品的治疗作用，利用消费者的名义和形象作证明，误导消费者。发布媒体：《青岛晚报》。

4.妙巢胶囊保健食品广告（生产厂家为安徽高山药业有限公司）。该广告出现与药品相混淆的用语，宣传食品的治疗作用，利用专家、消费者的名义和形象作证明，误导消费者。发布媒体：吉林市新闻综合频道。

5.美国AN奥复康保健食品广告（生产厂家为济南基业海通生物技术有限公司）。该广告出现与药品相混淆的用语，宣传食品的治疗作用，利用专家、消费者的名义和形象作证明，误导消费者。发布媒体：六安新闻综合频道（安徽）。

6.雷震子牌护康胶囊（批准名称北大护康胶囊）（保健食品广告）（生产厂家为上海北医大生物科技有限公司）。该广告出现与药品相混淆的用语，宣传食品的治疗作用，利用专家、消费者的名义和形象作证明，误导消费者。发布媒体：《都市消费晨报》（新疆）。

7.西安北大医院医疗广告。该广告以医疗资讯节目形式变相发布，利用专家、患者的名义和形象作证明，含有不科学的表示功效的断言和保证，误导消费者。发布媒体：渭南新闻综合频道（陕西）。

8.北京振国中西医结合肿瘤医院医疗广告。该广告以医疗资讯节目形式变相发布，利用专家、患者的名义和形象作证明，含有不科学的表示功效的断言和保证，误导消费者。发布媒体：青海卫视。

9.常雪清降压袋泡茶药品广告（生产厂家为唐山景忠山药业有限公司）。该药品广告利用专家、患者的名义和形象作证明，含有不科学的表示功效的断言和保证，误导消费者。发布媒体：《南宁晚报》。

10.山菊降压颗粒药品广告（生产厂家为赤峰天奇制药有限公司）。该广告属于禁止在大众传播媒介发布的处方药广告，并在广告中利用专家、患者的名义和形象作证明，含有不科学的表示功效的断言和保证，误导消费者。发布媒体：《郑州晚报》。

11.南少林降血压茶药品广告（生产厂家为福建南少林药业有限公司）。该广告利用专家、患者的名义和形象作证明，含有不科学的表示功效的断言和保证，误导消费者。发布媒体：《新疆都市报》。

12.天通宁舒筋活络丸药品广告（生产厂家为辽宁华源天利药业有限公司）。该广告以健康资讯节目形式出现，利用专家、患者的名义和形象作证明，含有不科学的表示功效的断言和保证，误导消费者。发布媒体：本溪综合频道（辽宁）。

居民收入增速超 GDP 增速

减税政策和收入分配改革开始发力

核心提示

国家统计局日前公布的数据显示，2012年上半年中国城镇居民人均可支配收入扣除价格因素实际增长9.7%，农村居民人均现金收入扣除价格因素实际增长12.4%，都超过了上半年7.8%的GDP增速。对此，专家表示，这反映了我国劳动力供求关系的变化，同时也是减税政策和收入分配改革发力的结果。

上半年人均可支配收入增速超 GDP 增速

2012年上半年城镇居民人均可支配收入增速超过了GDP的增速。据国家统计局日前公布的数据显示，2012年上半年，城镇居民人均总收入13679元。其中，城镇居民人均可支配收入12509元，同比名义增长13.3%；扣除价格因素实际增长9.7%，增速比上年同期加快2.1个百分点。而上半年我国GDP增速为7.8%，照此来算，上半年城镇居民人均可支配收入增速超过了GDP增速1.9个百分点。

今年一季度的城镇居民人均可支配收入增速也超过了GDP的增速。据国家统计局公布的数据显示，一季度我国GDP的增速是8.1%，而城镇居民收入扣除价格之后增长达到9.8%，增速超过了GDP增速1.7个百分点。这是城镇居民收入增速首次超过GDP增速。

对于GDP增速减缓但居民收入增速提高

的这种现象，国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长盛来运7月13日在就一季度国民经济运行情况答记者问时表示，虽然经济增长速度出现了回落，但还是处在适度较快增长的区间，经济还是在稳定增长，这为收入的增加奠定了坚实的基础。这两年国家非常重视居民收入的增长，并且出台了具体措施来支持居民收入增长，所以才有这样好的局面。就城镇居民收入来讲，2011年以来政府出台了增加工资、提高收入标准这方面的措施。去年几乎所有的省市自治区都提高了最低工资标准，提高了最低工资标准，规范了津补贴，这样就会促进工资收入的增长。

专家：这是减税政策和收入分配改革发力的结果

国家信息中心经济预测部首席经济师祝宝良在接受记者采访时表示，之所以出现居民收

入增速超过GDP增速的局面，一方面是因为减税政策发挥了作用，另一方面是因为劳动力市场结构和供求关系发生了变化，当前劳动力尤其是年轻和熟练劳动力出现了短缺，劳动力价格出现上升，企业不得不通过增加工资留住劳动力，从而导致居民收入增加。

国家信息中心首席经济师、预测部主任范剑平则表示，之所以出现这样的局面，应该看到收入分配改革的政策导向正在发挥作用。“十二五”开局以来，去年和今年的收入分配政策改革已经开始取得了一些积极的成效，在国家政策的领导下，同时也是市场上劳动力供求关系变化的市场力量推动下，居民的收入和GDP的关系正在朝着积极的方向变化。

交通银行金融研究中心高级宏观分析师唐建伟在接受媒体采访时表示，这表明当前经济增速放缓并未明显影响居民收入，也从一个侧面显示中国当前经济增速放缓仍可承受区间。（据中新网）

《医疗机构从业人员行为规范》昨发布 医生行为规范与工资挂钩 出了问题临时工也要担责

记者7月18日从卫生部获悉，《医疗机构从业人员行为规范》已正式发布，为全国860万名医疗机构从业人员的行为进行规范。

行为规范与晋升、奖惩、绩效工资挂钩

卫生部医政司副司长赵明钢介绍，《规范》规定，医疗机构从业人员应廉洁自律，不能利用执业之便谋取不正当利益，不能倒卖货源等。医师不能过度医疗，应耐心与患者沟通。

这些都将作为医疗机构从业人员年度考核和评选的重要依据。违反《规范》严重者或将被所在单位解聘，涉嫌犯罪的将移送司法机关。

赵明钢介绍说，各医疗机构应当按照《规范》的要求，制订完善的实施方案，其中包括组织全体职工认真学习《规范》，进行讨论，使每个从业人员熟记于心，并在工作实际中予以贯彻落实。赵明钢指出，除了组织学习培训外，医疗机构将《规范》的督导检查分解到相关职能处室，由职能处室督促各个医疗机构的工作人员在实际工作中贯彻落实，并对贯彻落实情况进行评估，而且要把《规范》的执行情况与医师、护士和其他从业人员的年终考核、晋升、奖惩、绩效工资紧密联系起来，记入个人考核档案。

同时，卫生部政法司副司长赵宁表示，《规范》也是参考《执业医师法》和《护士法》制定的。现在，卫生部已经将《执业医师法》修订列入立法计划，也向相应的有立法权力的部门提出过建议。

据悉，行为规范适用于各级各类医疗机构内所有从业人员，包括管理人员、医师、护士、药学技术人员、医技人员及在医疗机构从业的其他人员。此外，经注册在村级医疗卫生机构从业的乡村医生也适用于行为规范，医疗机构内的实习人员、进修人员、签订劳动合同但尚未进行执业注册的人员和外包服务人员等，根据其在医疗机构内从事的工作性质和职业类别，参照相应人员分类执行本规范。

中国医师协会拟定医生“黑名单”

记者18日在卫生部召开的新闻发布会上了解到，中国医师协会将制定一些行业内部的测评，并考虑依据业内专家的建议制定医生“黑名单”制度。

中国医师协会副秘书长谢启麟说，中国医师协会成立之后进行了《医师法》的免费培训，目前已经培训了20多万人的医生。从2007年开始，协会又推行人文医学的技能培训，目前培训了400余名人文医师的师资，建立了50个人文医学培训点。我们还推出了《新世纪医师职业精神》《医师宣言》，努力倡导良好的医德医风。作为行业协会，要努力推进好行为规范出台工作。谢启麟说，医疗机构从业人员执业当中，特别是医师执业的一个重要特点是要独自面对病人的情况比较多，医疗技术的评估和评价是很复杂的，它涉及到的问题非常多，包括伦理问题、价格问题等。（综合新华社、《法制晚报》）

国务院学位办： 禁招政府机关人员 读工程博士

据教育部网站消息 国务院学位办负责人日前就工程博士学位研究生教育有关情况答记者问时强调，各试点单位不得招收政府机关工作人员攻读工程博士学位。

该负责人指出，目前，工程博士学位学位设有电子与信息、先进制造、能源与环保、生物与医药等4个招生领域。这些领域都是依据国家科技重大专项领域而设置。试点阶段，工程博士培养必须紧密结合国家科技重大专项开展。

2011年2月，国务院学位委员会第28次会议审议通过《关于设置工程博士学位学位的报告》。同年10月，国务院学位委员会批准清华大学等25个学位授予单位作为首批招收培养工程博士学位研究生试点单位，于2012年开始招生。

工程博士是一种专业学位，与学术学位中的工学博士属同一层次，都属于我国高等教育的最高阶段，没有高低之分，只有规格不同，培养目标不同，质量评价标准侧重不同。

工程博士学位的招生对象一般应已获硕士学位，并具有较好的工程技术理论基础和较强的工程实践能力，具备成为工程技术领域领军人才的潜质。所招收的工程博士研究生必须实质性参与国家科技重大专项的研究。